

призначеної для задоволення інформаційних потреб внутрішніх користувачів облікової інформації у процесі управління підприємством. Оскільки, саме інтереси внутрішніх користувачів облікової інформації підприємств є пріоритетними.

Література.

1. Плаксієнко В. Я., Верига Ю. А., Кулик В. А., Карпенко Є. А. Облік, оподаткування та аудит : навч. посіб. Київ : ЦУЛ, 2019. 509 с.

2. Кулик В. А., Левченко З. М. Облікова політика підприємства : навч. посіб. Київ : ЦУЛ, 2019. 358 с.

3. Кулик В. А. Якісні характеристики облікової інформації в умовах використання інформаційно-комунікаційних технологій. *Науковий вісник ПУЕТ*. 2017. № 5. С. 57-62.

МОЖЛИВОСТІ ПРОГРАМНОГО ПРОДУКТУ ORACLE E-BUSINESS SUITE ДЛЯ СКЛАДАННЯ ЗВІТНОСТІ ЗА МІЖНАРОДНИМИ СТАНДАРТАМИ

*Карпенко Є. А., к.е.н., доцент,
Циганок К., студентка,
Вищий навчальний заклад Укоопспілки
«Полтавський університет економіки і торгівлі»*

Складання фінансової звітності є завершальним етапом бухгалтерського обліку. Значна частина підприємств в Україні використовує програмні продукти для ведення обліку та складання звітності. На підприємствах, де рівень автоматизації процесів знаходиться на високому рівні використовується електронний документообіг за усіма ланками управління.

Електронний документообіг (обіг електронних документів) - сукупність процесів створення, оброблення, відправлення, передавання, одержання, зберігання, використання та знищення електронних документів, які виконуються із застосуванням перевірки цілісності та у разі необхідності з підтвердженням факту одержання таких документів. Використання електронного документообігу на передбачає застосування спеціальних програмних продуктів.

Спеціальні програмні продукти забезпечують: швидкий пошук документів; легкість відстеження руху документів на всіх етапах їх «життєвого циклу»; скорочення строків підготовки та погодження документів; спрощення організації документообігу, якщо з тими самими документами одночасно працює кілька користувачів; можливість швидкого одержання зведених звітів і журналів; оперативність передавання документів необхідному адресатові тощо.

Директива Європейського Союзу 2006/112/ЄС заохочує використання електронних документів у бізнес-середовищі завдяки їхній унікальній можливості швидко виконувати постійний моніторинг бізнес-процесів і забезпечувати високий рівень безпеки у бізнес-просторі. Використання електронного документообігу дозволяє оптимізувати витрати підприємства, а також витрати урядових установ із якими воно контактує, сприяючи таким чином втіленню в життя концепції електронного уряду.

На сучасному етапі розвитку економіки багато підприємств використовують інформаційні системи управління для планування діяльності, управління процесами виробництва та реалізації, управління трудовими ресурсами тощо. Робота інформаційних систем побудована таким чином, що вони використовують для аналізу інформації дані первинних документів, створених у конкретній інформаційній системі. Тому використання електронних документів є об'єктивною необхідністю для ефективної роботи інформаційної системи управління, оскільки вони є інформаційним джерелом для накопичення та узагальнення інформації, що використовується для обґрунтування рішень усередині підприємства. Найбільш поширені та використовувані блоки, такі як система управління ресурсами підприємства (ERP).

Прикладом такого програмного продукту є Oracle E-Business Suite – це комплекс прикладного програмного забезпечення для підприємств е-бізнесу, що призначений для автоматизації основних напрямів діяльності підприємства, у тому числі: фінансів, виробництва, управління персоналом, логістики, маркетингу, збуту та продажу, обслуговування замовників, взаємовідносин із постачальниками та клієнтами, тощо.

До модулів і підсистем Oracle E-Business Suite належать: управління ефективністю бізнесу (CPM), управління матеріальними потоками, управління взаємовідносинами із клієнтами, фінанси, управління активами підприємства (EAM), управління технічним обслуговуванням та ремонтами, система управління персоналом (HR), управління виробництвом, управління проектами організації, фінансовий сервіс, управління життєвим циклом; управління логістикою.

Можливості звітування підприємств за міжнародними стандартами також враховано у Oracle E-Business Suite, починаючи із версії 10.7, крім того, користувачі зазначеного програмного продукту можуть використовувати спеціальні функції Oracle E-Business Suite для полегшення переходу на міжнародні стандарти.

Зокрема, існує перелік сфер застосування Міжнародних стандартів фінансової звітності, щодо яких розроблено спеціальні функції програмного продукту. Наприклад: 1) порядок відображення знецінення активів: передбачено повний перелік можливих методів амортизації як для нематеріальних, так і матеріальних необоротних активів; 2) компонентизація активів: відображення господарських операцій, пов'язаних із переходом активів від материнської до дочірньої компанії, і навпаки.

Залежно від господарських операцій, що будуть відображатись у системі бухгалтерського обліку, для різних клієнтів передбачений різний рівень відмінностей між операціями, що відображені на підставі IFRS та GAAP: 1) низький рівень відмінностей передбачає використання однієї Головної книги для відображення усіх господарських операцій і подальше їх коригування за вимогами IFRS та GAAP; 2) середній рівень відмінностей передбачає наявність суттєвих відмінностей даних бухгалтерського обліку за окремими сферами; у такому разі слід застосовувати паралельні реєстри обліку та спеціальні таблиці, у яких будуть наводитися різниці за вказаними сферами; 3) високий рівень відмінностей передбачає паралельне ведення усіх реєстрів за IFRS і GAAP.

Після закінчення перехідного періоду подвійного застосування IFRS та GAAP користувачі програмного продукту

матимуть усі необхідні програмні можливості для ведення бухгалтерського обліку та складання фінансової звітності за Міжнародними стандартами фінансової звітності (IFRS).

Література.

1. Плаксієнко В. Я, Верига Ю. А., Кулик В. А., Карпенко Є. А. Облік, оподаткування та аудит: навч. посіб. Київ: ЦУЛ, 2019. 509 с.

2. Кулик В. А. Розвиток бухгалтерського обліку на підприємствах електронного бізнесу: монографія. Полтава: РВВ ПУЕТ, 2017. 410 с.

3. Кулик В. А. Облік акредитивів із врахуванням вимог міжнародних стандартів. *Науковий вісник ПУЕТ*. 2018. № 2. С. 18-24.

ОБЛІКОВО-АНАЛІТИЧНЕ ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ ФУНКЦІОНУВАННЯ СИСТЕМИ СТРАТЕГІЧНОГО МЕНЕДЖМЕНТУ ПІДПРИЄМСТВ

*Кисіль К. О., студентка,**

Миколаївський національний аграрний університет

Сучасна облікова система повинна відповідати стратегічним цілям підприємства. Тому при її побудові до уваги слід брати не тільки внутрішні фактори мікросередовища, але й враховувати вплив зовнішніх факторів макросередовища. Такий підхід можна реалізувати на базі концепції стратегічного обліку.

Користувачами інформації стратегічного обліку є керівництво підприємства як на вищому, так і на нижчих рівнях управління. Керівникам вищого рівня інформація стратегічного обліку потрібна для прийняття стратегічних рішень та їх моніторингу, керівникам нижчих рівнів – для реалізації прийнятої стратегії [1, с. 304-307].

Стратегічний облік, як складова системи управління підприємством і обліково-аналітичного забезпечення процесу прийняття стратегічних управлінських рішень, призначений для планування майбутньої стратегії й тактики функціонування

* *Науковий керівник – Ксьонжик І. В., д.е.н., професор*